

本周两头有雨 中间高温闷热

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省气象部门获悉,本周初全省大部分地区有阵雨、雷阵雨,雨量分布不均,周中期,全省大部分以高温闷热天气为主。

7日到8日,全省大部分地区有阵雨、雷阵雨,其中黄河以南部分地区大到暴雨,局部大暴雨并伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。9日,沿黄及其以北部分地区有阵雨、雷阵雨,局部伴有强对流天气。因为10日前我省大部分地区多高温闷热天气,专家建议,供水、供电、交通管理部门应提前做好应对准备,户外作业人员要做好防暑降温工作,心脑血管疾病患者、老人、孩子尽量减少户外活动。7日,全省大部分地区有阵雨、雷阵雨,局地伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,需做好防范。我省夏玉米等秋收作物逐渐进入产量形成的关键时期,土壤偏湿的田块要及时清沟理墒,确保秋收作物正常开花授粉和灌浆收籽。另高温闷热天气有利于病虫害繁殖和蔓延,各地要加强田间管理,做好病虫害监测和防治工作。

根据市气象局预报,本周我市有两次降水天气过程,时间分别在7日和12日、13日。周一受扩散南下冷空气影响,我市将出现阵雨、雷阵雨天气,雨量分布不均,局部有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,前期高温天气将有短暂缓解;周三到周五以高温闷热天气为主,周内最高气温36℃至37℃。

身边正能量

30多个小区向瓜农敞开大门

瓜农:心里很踏实,瓜卖得也快了

本报讯(记者 刘伟平)近日,“欢迎瓜农朋友进小区卖瓜”的红色条幅出现在二七区京广路办事处所辖多个小区的大门口。为了帮助瓜农也为方便居民,该区不少小区敞开大门,让瓜农进小区卖瓜,同时打出“温情牌”,为瓜农提供多种服务。

新晖物业公司保安室内的师傅告诉记者,看到有瓜车就会主动邀请瓜农进小区

卖瓜。“之前在路边卖瓜还总是担心会丢东西,进了小区,再也没有这种担忧,而且卖瓜速度也快了。”来自开封通许的瓜农张爱丽说,自从看到欢迎瓜农进小区的条幅,心里就有一种踏实感,在这里西瓜卖得快了,能早回去。

为了帮助瓜农,二七区春晖小区专门开辟出一块荫凉的空地,让他们能在树荫

下好好休息。小区物业经理王朝辉说,瓜农进小区以后,物业为他们提供了卫生间、休息室、饮用水,保安室还为瓜农提供手机充电、驱蚊剂等服务,有条件的话还会为他们解决午饭问题。

早在7月23日,二七区蜜蜂张街道西工房小区就挂出红色条幅“欢迎瓜农朋友进小区卖瓜”,十几天过去了,爱心迅速在

二七区蔓延,陈曦小区、冯庄小区等30多个小区纷纷效仿,挂出同样条幅,形成“爱心驿站”,让瓜农能够进入小区卖瓜、休息。

小区居民们对瓜农进社区表示理解和支持。居民刘女士说,瓜农在马路边上又晒又热,在小区里就不一样了,让瓜农进社区,受益的最终还是居民:“一个举动,双方受益,郑州真是有个爱的城市。”

市老年公寓表彰“孝顺好儿女”

本报讯(记者 李娜 通讯员 李斐)生活工作之余,兄妹5人竞相来公寓陪伴老人,为老人捶背、捏腿,陪老人聊天;只因为老母亲喜欢吃到的味道,3年多时间里,孩子们就每天坚持风雨无阻,轮流为住在老年公寓的母亲送来可口的饭菜……昨日上午,郑州市老年公寓第一届“孝顺好儿女”表彰活动举行,受到表彰的5个家庭的好儿女们,用行动诠释孝道。

据介绍,经过十余年的发展,郑州市老年公寓目前入住近300位老人,在老人护理、医疗、餐饮以及老人娱乐方面都走在我省前列,作为政府出资兴建的养老社会福利机构,在秉承“老人至上、服务一流”的服务宗旨上,根据不同的护理级别提供全方位、多元化的优质服务,为老年人提供颐养天年的好去处。

“可是,再好的软硬件服务也无法替代亲情。”市老年公寓相关负责人高战国表示,为了进一步加强公寓“孝”文化建设,鼓励家属、子女到公寓陪伴老人,增强家属与老人、家属与公寓之间的沟通,市老年公寓举办了此次“孝顺好儿女”表彰活动。评选中,经民主推荐以及入住老人、周边人群的走访了解和实际观察,共评选出“孝顺好儿女”5个候选家庭,其中两个家庭获得“孝顺好儿女”荣誉称号,3个家庭获得“孝顺好儿女优秀家庭”荣誉称号。

活动中,对5个获奖家庭进行了表彰,他们敬老孝老的故事也感动着现场的每一个人。“父亲已经离开了我们,我们兄妹只有经常陪伴、关心、爱护母亲,让她安度晚年才能报答父母的养育之恩,这是我们义不容辞的责任。现在母亲就是我们心中的老小孩,就是我们全家人心中的宝。”“孝顺好儿女”宋郑立表示。

“所谓‘子欲孝而亲不在’,当我们还有时间还有机会,就必须孝顺父母、感恩父母,多多陪伴他们,让他们安享晚年。”很多参与活动的市民纷纷感动地说。

暑期玩耍莫忘安全

本报记者 黄东

暑期过半,许多家长在这个时候选择带孩子外出游玩。同时,这个季节正值高温酷暑,极端天气频发,一些潜在的安全风险不可不留意。为此,本报记者整理了暑期可能发生的几类安全风险和防范知识,以提醒读者朋友。

交通乘车 切记安全第一

如果出外需要乘大巴,首先要选择正规车站的车辆,这些车一般经过安全检查,司机相对也有经验,会减少事故的概率。一位客车司机提醒说,如果是自己家人开车出行,一定要注意保持合理速度,“一慢三分安”;同时应避免疲劳驾驶、酒后驾驶。如果在乘车过程中所乘车辆发生交通事故,风险不明时,要赶紧撤离到安全地带。

此外,暑期里孩子们经常喜欢上街玩耍,加上天热孩子穿衣单薄,肌肤裸露较多,很容易造成磕碰伤。在车水马龙的街道上,孩子们一定要注意防范机动车及电动车。家长们需要更加重视对孩子的交通安全教育,让他们过马路时一定要走斑马线,不要在马路上玩耍打闹。如果是乘坐地铁、公交车,一定要注意上下楼梯、车门开关之际的安全风险,注意在车停稳之后,再上车、下车,千万不要图一时之快,抢上抢下。

外出旅游 避开危险地带

夏季高温时节出游,容易遇到雷雨、台风、热带风暴、泥石流、洪水等恶劣天气和自然灾害,一旦遇到突发情况,应远离危险地段或危险地区,切勿进入景区规定的禁区内。同时要听从带团导游和旅行社的统一安排和调度,及时采取相关防护措施,不私自随处参观游玩、脱离旅游团队。此外,到海滨地区参加游泳活动时,应在与旅行社约定的区域内或景区限定的区域内游泳,最好结伴而行,携带必要的救生用品。

夏季到山区或地形复杂的地方旅游,家长们应注意保护孩子,注意“防滑、防跌、防迷失”。出游时要牢记景区规定的行走路线,尽量跟随导游行进,不要去无防护设施的湖泊、河流危险地段。在偏僻的山区游览时最好结伴同行,防止走错路、迷路。此外,在夏季高温时节出游,还要注意饮食安全,防止“病从口入”及不科学的饮食习惯造成的身体不适或疾病。尤其是在海滨城市食用海鲜产品时,一定要挑干净新鲜的食用,防止发生食物中毒。

家居风险 用电用气要当心

暑期,儿童待在家里的时间增多。家里有儿童的房屋,要尽可能给插座加装一些防护措施,避免儿童触碰。要留意检查家里线路是否老化,及时消除隐患。同时,家长应教育孩子了解电源总开关,学会在紧急情况下切断总电源。家里的燃气软管、燃气热水器要定期检查和保养。平时家中保持一扇窗打开通风。每天睡前关闭燃气总开关。有条件的家庭,还可安装一氧化碳探测器,煤气一旦发生泄漏,能第一时间知道。

暴雨来袭 防触电防溺水

汛期当桥梁、隧道积水超过30厘米,普通道路积水超过40厘米时,交警部门会封闭相关路段交通,设置禁止通行标识牌。如发现设有警示牌的路段,家长要教育孩子不要靠近。

雨天出门,不要在涵洞、立交桥下、低洼地、较高的墙体、树木下避雨,有可能发生水流或坍塌事故。发现有警示标志的地段要格外小心,要特别注意绕开缺失井盖的雨水井。遇到打雷,要注意避开灯杆、电线杆、变压器、电力线以及这些设备附近的树木等有可能导电的物体。行经积水地区时,若发现有电线落入水中,必须远离。

如果不得不在暴雨中开车,应注意低档低速行驶,保持足够安全距离,及时打开刮雨器、警示灯、雾灯。若铁路立交桥下积水,应留意水位标识和相关警示,在水深未知的情况下勿冒险涉水。车辆如果误入深水区,水深超过排气管,应低档行驶,提高引擎转速,稳定油门,保持行车速度;过水后,要轻点刹车,检查制动性能是否有效。

商场玩乐 要防范潜在风险

暑假在家里闷得无聊,很多家长带孩子去商场纳凉玩耍。投其所好,大型购物中心也纷纷把攀爬拓展区、绳网探险和儿童攀岩、反弹蹦、水上乐园等儿童游乐项目以及影院、电玩城等作为“卖点”。这时,一定要注意防范潜在风险。

专家建议,孩子在玩攀岩、绳网项目时,最好不要让他们穿有绳子或带子的衣物。在玩有一定危险的游乐项目时,尤其要留意防护措施是否可靠。室内儿童乐园最好选择通风比较好的场所。此外,在商场乘坐电梯时,不要用手、脚、包等阻止电梯关门,当心间隙,确认电梯与楼层在同一平面时再进出。在电梯轿厢中,要尽量站在电梯门右侧,不要让孩子接触甚至偎依在电梯门上。

绿植DIY 倡导低碳生活



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘晓娟 文/图)昨日,中原区图书馆在社科馆大厅举办了一场“小植物种植DIY”活动。

活动现场,来了30名热爱植物栽培的读者朋友。中原区图书馆工作人员向读者讲解了多肉肉的种植知识,并详细介绍了

常见多肉的种植特性、多肉植物的栽培、养护方法,小读者们听得津津有味。

为方便小读者们亲手制作盆栽绿植,工作人员准备了绿植、土壤、肥料等。随后,小读者在工作人员的指导下挑选自己喜欢的多肉品种、花盆、填土、浇水等,按照

老师指导的步骤有序进行。种植过程中,小读者还与工作人员积极互动、交流,分享种植养护多肉的经验和困惑。在大家的通力协作下,小读者们发挥了超常想象,创意无限,制作了一盆盆各具特色的多肉盆栽,并以此传递低碳、节能、健康的生活方式。

小手做陶瓷 暑期乐陶陶



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李爱华 文/图)为丰富辖区孩子们的暑期生活,提高其动手能力和勇于参与社会的能力,拓宽视野,昨日,建中街办事处建华社区联合侯寨商瓷工业园区开展以“创意小陶器”为主题的陶瓷工艺制作活动。

在建华社区工作人员和社区志愿者的组织下,昨日上午,20多名辖区少年儿童来到侯寨商瓷工业园区,在园区工作人员的带领下,参观陶瓷工艺品。在陶瓷制作室,根据老师的现场教学,孩子们开心地参与亲手制作小陶器,拉坯、印花、施釉……“陶瓷,看起来很美,做起来真难。”一个孩子道出了许多孩子的共同感受,但在大家的互相帮助和老师的耐心指导下,每个孩子都欣喜地完成了自己的陶瓷作品。

持续推进环境整治 全力打造最美河滩

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 崔璐)惠济区花园口镇多措并举,突出重点,持续推进黄河滩区生态环境综合治理工作,全力打造最美河滩。近日针对黄河滩区存在的无证经营农家乐、渔家乐,流动商贩违法违规占道经营以及违规设立的游乐设施等进行了彻底的清理整治。

该镇按照市、区关于加强黄河滩区生态环境综合治理的工作要求,充分利用宣传车、条幅、警示牌等形式,沿黄滩区群众广泛宣传生态环境保护的重要性和必要性,营造浓厚清理治理工作氛围,并发动文明志愿者和党员干部,在节假日

期间开展宣传活动,积极引导游客的文明卫生行为。

为更好地持续开展和积极推进黄河滩区生态环境综合治理工作,花园口镇不断充实滩区综合整治工作队,由镇农办牵头,环保、市政、执法等部门共同参与,黄河沿线各村“三委”干部、民兵预备役队开展清理,同时与保安公司签订合同,雇用专门保安负责滩区日常巡逻,形成黄河滩区综合整治专门力量。

整治清理过程中,该镇一方面对黄河滩湿地公园、黄河将军坝等重点区域实行不间断巡查,及时清理流动摊贩和占道经营,发

现违法违规建设,坚决第一时间处置到位,另一方面针对已经拆除和搬离的农家乐、渔家乐进行不定期巡查,杜绝出现反弹。按照区委、区政府统一部署,该镇近5天5夜时间,沿黄河大堤东西双向同步开展游乐快艇、摩托艇等的排查、吊离、清运以及马场的清理工作。

截至目前,花园口镇辖区内存在的47艘游乐快艇、4艘游乐摩托艇已全部运至海事局指定场地,3家马场的附属物已基本清理完毕,所属马匹正在加快清理撤离。

我市开展房产经纪人证书挂靠集中整治

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市房管局了解到,从即日起至本月底,市房管局将对全市房地产估价师和房地产经纪专业人员证书挂靠进行集中整治,严肃查处证书挂靠行为,进一步促进房地产中介市场人才队伍建设,推动房地产中介市场秩序健康发展。

本次检查分为自查自纠、集中抽查等阶段,对象为全市房地产估价机构及房地产估价师,房地产经纪机构及房地产经纪专业人员。检查将根据群众举报线索,对近三年频繁办理变更注册(登记)的房地产估价师和房地产经纪专业人员,将本人同时持有的房地产估价师和房地产经纪专业人员职业资格注册(登记)在不同机构名下的人员、近两年房地产估价行业监管和估价报告抽查问题较多及得分较低房地产估价机构中的房地产估价师、注册在一级机构设立的分支机构中的房地产估价师等进行重点核查。

为动员社会各界积极参与,市房管局设立集中整治举报电话:965559或67889725,开通集中整治举报邮箱 zzfcdxh@126.com,接受群众的举报和投诉。

脑血管病专科联盟在郑成立

本报讯(记者 王治 通讯员 曹咏 王玉钰)8月4日,由郑州大学第一附属医院牵头成立的河南省神经系统疾病(脑血管病)专科联盟在郑州成立。

据悉,作为国家级区域医疗中心——脑血管病医疗中心建设的承担者,郑大一附院此次联合我省190家基层医疗单位成立了神经系统疾病(脑血管病)专科联盟。该联盟的成立对于提高我省基层医疗机构的医疗服务能力,落实国家分级诊疗政策,建设神经系统疾病专科人才培养体系和科研协作网络,实现各级医院和患者的共赢具有重要作用。

据介绍,该联盟将以神经系统疾病,尤其是脑血管病学科建设作为主要内容。未来,该院将与联盟单位在远程会诊、双向转诊、远程教育等方面加强彼此合作,致力于提高联盟单位的医疗诊治水平,促进优质医疗资源同质化,推动省市县乡村脑血管病五级防治网络建设及二级医生医疗机构卒中中心建设,不断提升我省神经系统重大疾病的救治能力和综合防治水平。

金水法院联合文化绿城 社工开展法治宣传活动

本报讯(记者 赵文静 通讯员 毛佳玲)金水区法院近日联合文化绿城社工组织20余名困难家庭子女、双职工家庭子女走进金水法院,展开了内容丰富的暑期法治宣传活动。

在金水法院少年审判庭民警的引导下,文化绿城社工及学生参观了立案大厅、审判法庭、警务防护器具、文化长廊及荣誉室,近距离了解了法院的安检过程、立案流程、立案大厅设施的使用、法庭布置和法院文化。随后,学生们还观看了法治微电影,以增强法治意识和安全防范意识。

“孩子们正处于认知、学习、体验的黄金时期,法治观念的养成,需要在实践中体验和领悟,非常感谢金水法院给孩子们提供了宝贵的学习机会。”文化绿城社工组组长王莹表示。

据了解,此次活动是金水法院“护航学子路,润青春行”系列活动的第一站。暑期过后,该院少年审判庭还将继续深入校园,开展一系列法治宣传活动,切实维护未成年人合法权益,预防未成年人犯罪,保障未成年人身心健康,为青少年成长和成才之路,营造良好的法治环境。